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Νότιου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη αντιμετώπισης των σοβαρών
προβλημάτων δυσλειτουργίας των Ελληνικών Σχολείων στη
Νυρεμβέργη»

Κυρία Υπουργέ,

Συμφώνως ενημέρωσής μας, οι Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων των 1ου και
2ου Δημοτικού Σχολείου και του Γυμνασίου Νυρεμβέργης, όπως και Σύλλογοι
άλλων κρατιδίων, με επανειλημμένες αναφορές και διαμαρτυρίες έχουν
επισημάνει την οριακή κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η λειτουργία των
ελληνικών σχολείων στη Γερμανία. Οι ως άνω διαμαρτύρονται για διαρκή
έλλειψη εκπαιδευτικού προσωπικού, αδυναμία συντονισμού μεταξύ των
αρμοδίων φορέων Ελλάδας και Βαυαρίας, έλλειψη ουσιαστικής επικοινωνίας
των φορέων τους με το Υπουργείο Παιδείας και συρρίκνωση της παρεχόμενης
ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης. Καταστάσεις, οι οποίες απειλούν πλέον ορατά
τη βιωσιμότητα των σχολείων και, κατ’ επέκταση, το δικαίωμα των Ελλήνων
μαθητών στη γλώσσα και την πολιτιστική τους συνέχεια. Αυτό το ήδη
ασφυκτικό περιβάλλον επιτείνεται λόγω της υποχρηματοδότησης και της
αδυναμίας επικοινωνίας των εμπλεκόμενων φορέων με το Υπουργείο σας.
Θεωρούν οι ως άνω ότι η ολιγωρία των ιθυνόντων του Υπουργείου στην
Ελλάδα αλλά και στη Βαυαρία έχει οδηγήσει τα σχολεία σε οριακά επίπεδα
λειτουργίας: πολλά κενά παραμένουν ακάλυπτα παρότι γνωστοποιημένα ήδη
πολλούς μήνες πριν, συχνές αναστολές μαθημάτων και τροποποιήσεις
προγραμμάτων, απώλειες πολλών ωρών διδασκαλίας και λειτουργία
τμημάτων για ελάχιστες -σαφώς ανεπαρκείς- ώρες την ημέρα, αποτελούν
πλέον σύνηθες φαινόμενo.
Οι Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων υποστηρίζουν ότι η συνήθης
επιχειρηματολογία του Υπουργείου Παιδείας περί μη κάλυψης των θέσεων
λόγω έλλειψης ενδιαφέροντος μόνο ως φθηνή δικαιολογία μπορεί να
θεωρηθεί που καταδεικνύει τη συνολική αδιαφορία της ελληνικής Κυβέρνησης,
η οποία συνεχίζει, παρά τις διαρκείς οχλήσεις, να μη λαμβάνει ουσιαστικά
μέτρα επίλυσης των προβλημάτων αυτών, με αποτέλεσμα να επιτείνεται η
ήδη ασφυκτική κατάσταση των σχολικών μονάδων.
Μεταξύ άλλων, οι ως άνω σύλλογοι προτείνουν σε επιστολή τους: 1) την
επανεξέταση του επιμισθίου των εκπαιδευτικών στο εν λόγω κρατίδιο, λόγω
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της σημαντικής και διαρκούς αύξησης του κόστους ζωής στην περιοχή, 2) τη
συνεργασία και διαρκή επικοινωνία του αρμόδιου φορέα - τμήματος του
Υπουργείου Παιδείας με τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων, την τοπική
ελληνική κοινότητα και άλλους σχετικούς φορείς, 3) τη δυνατότητα
πρόσληψης συμβασιούχων Ελλήνων εκπαιδευτικών, που διαμένουν μόνιμα
στη Γερμανία, όταν δε συμπληρώνονται οι θέσεις από τις αντίστοιχες
προκηρύξεις του Υπουργείου Παιδείας.
Ευελπιστούν οι ως άνω γονείς στην άμεση ανταπόκριση και επίλυση των
προβλημάτων τους από πλευράς του Υπουργείου σας, προκειμένου οι
σχολικές μονάδες τους να εξακολουθήσουν να λειτουργούν απρόσκοπτα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε όπως υιοθετήσετε τις προτάσεις των ως άνω Συλλόγων;

2. Προτίθεσθε όπως συνδιαλλαγείτε με τους ως άνω και άλλους
εμπλεκόμενους φορείς για την καλύτερη δυνατή επίλυση των δυσλειτουργιών
που ταλανίζουν τα ελληνικά σχολεία της Νυρεμβέργης;

3. Υπάρχει κυβερνητικό σχέδιο βελτίωσης του τρόπου παροχής της
ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στις σχολικές μονάδες του εξωτερικού και αν ναι,
ποιες χώρες και τι μέτρα περιλαμβάνει και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα
υλοποίησής του;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




